Конспект совместной образовательной деятельности 

 с детьми старшей группы
Возрастная группа: дети 5-6 лет.

Тема недели: «Овощи»
Тема СОД: «Волшебные краски»
Образовательная область: «Познавательное развитие»; «Художественно – эстетическая»
Виды детской деятельности: познавательно-исследовательская, коммуникативная, изобразительная.

Педагог: Ширшова Мария Владимировна -  СЗД, МБОУ «ОСОШ №1» СП «Детский сад «Рябинушка»
Цель: изготовление красок из овощей через  экспериментальную  деятельность.
Задачи: 
Задачи: 
· Обучать приемам изготовления красок из овощей разными способами

· Формировать умение  рисовать с помощью нетрадиционных техник 

· Расширять словарь по теме.

· Закреплять знания о разнообразии  применения  овощей в жизни человека.

· Формировать готовность к совместной деятельности с воспитателем и со сверстниками, способствовать познавательной активности у детей

· Формировать доброжелательное отношение друг к другу, умение договариваться, желание прийти на помощь;

Материалы и оборудование: корзинка с муляжами овощей; овощи (свекла, морковь, петрушка) целые и предварительно нарезанные кубиком; мука, соль, вода, растительное масло и венчик для приготовления основы красок; блендер и терка для измельчения овощей; марля/ткань для отжимания сока; глубокие миски разного размера для измельченных овощей и замешивания основы; емкости для готового сока, баночки для краски; кисточки и бумага; фартуки; влажные салфетки; клеенка для защиты столешницы; коробка с надписью «Волшебная лаборатория»; иллюстрации (наскальная живопись, картина углем)
Ход мероприятия:

Способ включения в совместную деятельность.

  ( Воспитатель начинает сдвигать столы в центре группы и расставлять вокруг образовавшегося «острова» стульчики. В центр помещает корзинку с овощами. Открывает шкаф, осматривает содержимое. Дети находятся в самостоятельной деятельности, обращают внимание на воспитателя)
Дети: Что вы ищите?  Что мы будем делать? Что в этой коробке?

Воспитатель:  Дети, я хотела предложить вам порисовать осень, но никак не могу найти краски! (Дети осматривают содержимое шкафа)
Дети: Правда, нет! Тогда будем рисовать карандашами! (фломастерами, мелками…) 

Воспитатель: Они тоже пропали. 
Дети: Давайте искать! Кто мог их взять? (Начинают искать. Высказывают свои предположения)
Воспитатель: (Задумчиво) Может это фея Акварелька взяла их на время, чтобы нарисовать картину для осени?

 Дети: Может, а может кто-  то другой.

Воспитатель: Но мы, же хотим рисовать! Как  мы будем это делать?

Дети: Не знаем! Сходим, купим в магазине! Принесем из дома! и т.д.

Воспитатель: Верно, но для этого нужно время, а нам краски необходимы прямо сейчас! (Воспитатель подходит к столам заглядывает в корзину) 
У меня возникла идея!
Дети: Какая?

Основная часть

Содержание первой части:

Воспитатель: Мы будем рисовать овощами!
Дети: Давайте. А разве овощами можно рисовать?
Воспитатель: Я полагаю -  можно! Ведь овощи содержат в себе красители – тут и оранжевая морковка, и красный помидор, и бордовая свёкла.(Дети рассматривают и трогают овощи)
Воспитатель: Когда-то очень давно не было заводов по производству красок, а рисовать и украшать свои жилища древние люди хотели всегда. Пещерные художники рисовали на стенах глиной - это была самая первая краска. Они отыскивали красители везде. Рисовали мелом и углем, выжимали сок из цветов, листьев (Демонстрация иллюстраций.  Дети  внимательно слушают, удивляются, задают вопросы)
Содержание второй части:
Воспитатель: Сейчас мы, как в древности, попробуем сами  сделать краски из овощей!
Дети: Как?
Воспитатель: Как вы думаете, кто проводит  опыты и эксперименты?

Дети: Люди, ученые и т. д. 
Воспитатель: Ученые – исследователи. А где ученые проводят опыты и эксперименты?
Дети: В лаборатории.
Воспитатель: Верно! Предлагаю вам превратиться в ученых - исследователей : 
Закрой глаза и улыбнись,

Вправо-влево повернись,

В  ученого  - исследователя  превратись! (Пока дети «превращаются» в ученых, воспитатель достает коробку с оборудованием и ставит на стол)
Воспитатель: Вот мы и в волшебной лаборатории. Давайте вспомним правила поведения в лаборатории!
Дети: Не шуметь! Не бегать! Не толкаться! Ничего не брать в рот и не нюхать без разрешения! Одевать защитную одежду!

Воспитатель: Все правильно! Надевайте фартуки, будем проводить научный эксперимент

Дети: Давайте! (Воспитатель достает из коробки оборудование и расставляет все на столе. Дети помогают)
Воспитатель: Чтобы сделать краску, нам надо выжать сок из овощей. Так как мы рисуем осень, какие цвета нам могут понадобиться?

Дети: Желтый, красный, оранжевый.

Воспитатель: Самая яркая оранжевая краска получается из моркови, бордовая – из свёклы, зеленая – из петрушки. Достаньте их из корзины.
(Дети ищут и достают  названные овощи, берут себе  понравившиеся)
Воспитатель: Чтобы сделать краску, нам нужно из овощей выжать сок. Как это сделать?

Дети: Соковыжималкой, натереть на терке и т.д.

Воспитатель: Согласна с вами! А еще это можно сделать, если сначала измельчить овощ, а потом отжать сок через ткань. Измельчать мы будем разными способами – теркой, блендером, комбайном. Целиком овощи в бытовые приборы помещать нельзя, у нас есть нарезанные. Выбирайте, кто  и чем будет измельчать овощи, а кто будет отжимать из них сок.
(Дети разбирают бытовые приборы и контейнеры с нарезанными овощами, миски для сока с кусочками марли/ткани, и под руководством воспитателя начинают работу.)
Воспитатель: Какие мы молодцы! Теперь у нас есть красный, оранжевый и зеленый сок. Как вы думаете, уже можно приступать к рисованию?

Дети: Можно!

Воспитатель: Посмотрите, сок очень жидкий и он будет растекаться по бумаге – рисунок  может не получиться. Что будем делать?

Дети: Надо сделать сок гуще. 
Воспитатель: Правильно. Для этого можно использовать  муку, соль, растительное масло, воду и замешать  жидкое тесто, в которое потом добавим  краситель. (Дети, вместе с  воспитателем,  с помощью венчика, в миске замешивают тесто и разливают его по баночкам.)
Воспитатель: Наша основа для красок готова. Теперь осталось добавить в нее сок. (Дети добавляют сок в баночки и размешивают краски.)
Результат деятельности:

Воспитатель: Мы с вами получили натуральные краски, которые абсолютно не вредны для здоровья и ими вполне можно рисовать. Сейчас мы это и проверим.  Нарисуем с вами осенние картины.
Дети: Давайте
Воспитатель: Что мы можем наблюдать осенью на улице?

Дети: Листья желтые, листопад, дождь.

Воспитатель: Сейчас вы можете  нарисовать ковер из листьев, теперь у нас для этого подходящие краски! У нас получится прекрасная выставка, которая украсит нашу группу! (Дети рисуют совместную картину, при этом идёт рассуждение о том, насколько яркими получились краски, хорошо ли ими рисовать, и можно ли с помощью их отразить красоту осени) 

Выход из совместной деятельности:

(Часть детей идет  с воспитателем оформлять выставку, часть продолжает рисовать, после  этого уходят в самостоятельную деятельность)
Риски совместной деятельности:

1. Не все дети могут заинтересоваться и подойти в начале СОД.
2. Некоторым детям будут неинтересны предложенные виды деятельности, и они покинут СОД в ее процессе.
3. Могут быть нарушены правила проведения эксперимента, что поспособствует неполучению конечного продукта.

